

湖南耳鼻喉头颈外科专科联盟衡阳站启动

衡阳晚报讯 (通讯员 王旋) 10月27日下午,湖南耳鼻喉头颈外科专科联盟衡阳站建设启动仪式在衡阳市中心医院举行。来自各县市区医疗单位耳鼻喉头颈外科和市中心医院医师骨干60余人参加。

市中心医院相关负责人在致辞中指出,市中心医院是市人民政府创办的规模最大的三级甲等综合医院、湖南省现代医院管理制度试点医院,也是湖南师范大学的附属医院。启动湖南耳鼻喉头颈外科专科联盟建设,柔性引进中南大学湘雅医院耳鼻喉头颈外科副主任、留美博士后黄东海教授来院坐诊,是该院加强学科建设的一

项重要举措,必将强力推动医院耳鼻喉头颈外科高质量发展,并带动各县市区耳鼻喉头颈外科迅速发展,为衡阳人民带来更大的福音。

黄东海教授表示,作为湖南耳鼻喉头颈外科专科联盟骨干单位,他将与市中心医院耳鼻喉头颈外科一道,以联盟建设为契机,积极发挥平台纽带作用,传播先进的理念和技术,增进与基层单位的合作交流,让衡阳百姓在“家门口”就能解决耳鼻喉头颈方面的疑难问题。

上海振兴湖南经济联谊会卫生健康分会秘书长李坚向笔者介绍,5年来,

市中心医院柔性引才工作成绩斐然,提高了医院相关专业的整体诊疗水平,普惠了广大衡阳及周边地区的人民群众,获得了良好的社会影响力。今后,他将继续深化上海等地与衡阳在卫生健康事业的交流合作,为积极推动衡阳卫生健康事业高质量发展贡献力量。

近年来,市中心医院高度重视学科建设和人才队伍建设,先后启动了湖南耳鼻喉头颈外科专科联盟衡阳站、上海市骨科临床医学研究中心衡阳市分中心、上海儿童医学中心儿科湘南分中心建设,柔性引进皮肤科廖万清院士等7支高水平医疗团队来院坐诊、手

术,聚力把衡阳站打造成为人才荟萃、技术先进、管理规范、功能齐全的站点。今后,作为市中心医院柔性引进的专家,黄东海教授将每月来市中心医院坐诊2次,并通过主题演讲、交流讨论、临床指导等形式,与该院耳鼻喉头颈外科团队共同致力于新技术、新方法的推广应用。同时,该院还将开展规范化培训、双向转诊等专科联盟协作,积极促进衡阳地区耳鼻喉头颈外科医疗质量的整体提升,让更多的患者成为现代医学科技的受益者。

会后,黄东海以《声带运动障碍的诊断和治疗》为题,进行了专题授课。

市中心医院: 顺利通过国家标准版房颤中心认证

衡阳晚报讯 (通讯员 何红丹) 近日,中国心血管健康联盟、中国房颤中心联盟发布“第六批次房颤中心通过认证单位名单”,衡阳市中心医院榜上有名,顺利通过“中国房颤中心(标准版)”认证。这标志着该院心房颤动及心律失常诊疗,达到了国家标准版同质化水平。

自2021年该院启动房颤中心建设以来,通过整合心血管内科、急诊医学科、神经内科、医学影像科等科室的精英力量,持续推进医院房颤中心的建设。在大家的共同努力下,该院房颤中心建设工作开展顺利,让房颤患者得到了更规范、快捷的治疗。在2023年9月28日国家房颤中心认证专家的

现场检查活动中,专家组通过查阅病例、数据审核,深入病房、急诊、门诊现场检查等形式,对该院房颤中心进行全面考核和评估。专家组对该院房颤中心的建设给予了高度评价。

据悉,房颤中心的建设对提高医院房颤诊疗水平,规范房颤管理具有十分重要的意义。该院房颤中心将继续全面推进建设工作,进一步优化管理和救治流程,通过医联体的上下联动,持续提升房颤的诊断率和治疗率,降低房颤带来的风险和危害,改善房颤患者的预后,让更多的房颤患者能得到更及时更规范的诊疗服务。

让生命 有尊严地谢幕

衡阳市开展安宁疗护知识培训

衡阳晚报讯 (通讯员 殷君发) 10月27日,衡阳市安宁疗护知识培训班在衡阳市中心医院举行,各县市区卫健局分管领导和各级各类医疗机构医务人员共150余人参加培训。

会议指出,要从老龄化程度逐年加深、健康寿命损失增长、死亡质量指数偏低三个维度,认清安宁疗护形势;要根植“让临终者善终、失亲者善别、在世者善生,让生命平静且有尊严地谢幕”安宁疗护理念;市中心医院作为省安宁疗护示范病房和标准病房建设单位,要在人才队伍、服务体系和服务能力等方面探索可复制的经验。参训学员要克服困难,处理好工学矛盾,安心学习;要带着责任学,参与指导本地至少建一个市级安宁疗护标准病房;要严明学习纪律,遵守培训纪律。

会议指出,要积极适应新形势下需求变化,抓住机遇,克服挑战,以医疗为主体,护理为主力,在各专业人员的共同努力下,打造出具有中国特色的安宁疗护事业,推动衡阳市安宁疗护事业高质量发展,为患者提供更加温暖、人性化的安宁疗护服务。

市中心医院相关负责人表示,医院作为湖南省第二批安宁疗护示范病房创建单位,扎实开展安宁疗护示范病房建设,切实优化病房设施与诊疗环境,主动进社区、进家庭、进基层开展社会宣传,努力营造良好的社会环境,取得了阶段性成效。下一步,市中心医院将扎实做好安宁疗护示范病房创建工作,确保顺利通过省卫健委检验收。

在培训环节,中华护理学会安宁疗护专业委员会主任委员谌永毅、湖南省肿瘤医院护理部副主任沈波涌及市级安宁疗护专家雷飞燕、刘萍、唐玉成、易晓科带来了精彩的讲座。会后,大家还参观了市中心医院安宁疗护病房。

从此和“水手”说再见 市中心医院开展微创手术,助小伙告别手汗症

衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 许欣) “手上冒白烟,出汗如滴水。”这是26岁的帅气小伙小廖来衡阳市中心医院就医时,让心胸外科医师感触很深的一句话。小廖因手掌出汗多,严重影响了他的正常生活和社交而感到十分苦恼。

原来,毕业后小廖找到了一份体面的工作,但因手汗症原因,遇到同事和客户不敢与人握手,总是故作“高冷”。同事们在知道原因后,戏称他为“水手”。小廖因此而感到自卑,家里介绍的相亲对象,他甚至都不愿去见一面。直到他得知两个患有手汗症的姐姐,先后在市中心医院心胸外科做了手术后,彻底摆脱了手汗的困扰,小廖才下

定决心去该科进行手术治疗。在姐姐的陪同下,小廖来到该科找到了廖承辉副主任,经诊断,小廖被确诊为典型的“手汗症”。

经过充分的术前准备,廖承辉带领谭锦灿副主任医师、许欣主治医师为小廖进行“胸腔镜下双侧胸交感神经切断术”,从患者腋下开两个仅5mm大小的微孔,成功将手汗的“罪魁祸首”——T4胸交感神经切断。就像施了魔法一般,术后仅半个小时,困扰小廖的“水手”变得温暖干燥。术后两天,小廖就恢复良好出院了。后来医生随访得知,小廖已恢复自信,成为阳光开朗的男生,最近也准备参加一场相亲大会。

市中心医院: 神经内科护理团队喜获省级二等奖

衡阳晚报讯 (通讯员 刘立君) 近日,在湖南省健康管理学会加速康复护理专业委员会2023学术年会上,衡阳市中心医院神经内科护理团队案例《体外膈肌起搏器在脑卒中顽固性呃逆中的应用》在康复护理典型案例展示大赛中荣获二等奖。

本次康复护理典型案例展示大赛围绕康复护理临床实践、特殊个案、护理新理念、专科特色护理技术等方面展开。来自省内的

41支参赛队伍各显所长、各尽其能,为大家呈现了一场学术盛宴。市中心医院神经内科周丽丝、刘立君、李思思以《体外膈肌起搏器在脑卒中顽固性呃逆中的应用》为题,从临床实践出发,生动讲述了一例脑卒中患者顽固性呃逆发生的原因、治疗经过以及体外膈肌起搏器治疗后的疗效。其间,运用了根因分析法分析呃逆的原因,通过循证寻找最佳临床证据,从而服务临床实践。最终,案例凭借丰富的内涵、出色的演讲,荣获二等奖。

市中心医院: 专家团队到衡山县赶了个 “卒中日”健康集

衡阳晚报讯 (通讯员 殷君发) 10月29日是第18个世界卒中日,今年的主题是“卒中识别早,救治效果好!”当天,衡阳市中心医院相关负责人带领该院神经内科、神经外科、心血管内科、血管外科、内分泌科等科室10余位医学专家,与衡山县

人民医院专家一道,赴衡山县第二人民医院开展义诊活动,共义诊130余人次。当日正值衡山县白果镇赶集日,一大早,闻讯赶来的当地居民将义诊专家团团围住,市中心医院神经内科中心主任丁菁、副主任巩学磊、副主任龙胤希、副主任医师唐勇辉,

神经外科主任李远志,心血管内科中心主任赵庆禧,血管外科主任涂红等专家们认真问诊、看诊,为群众提供健康咨询、测血糖、测血压、认知障碍测试、脑血流测试等义诊,并发放黄手环,受到大家欢迎。

在衡山县第二人民医院相关负责人和医师的陪同下,市中心医院专家组还深入该院病房进行疑难病例查房,并开展病例讨论,指导诊疗工作。此前一天,10月28日,衡阳市中心医院神经内科还联合衡阳市小红人志愿者协会在蒸湘区颐养养老服务中心,成功举办了黄手环行动线下科普知识讲座活动,主题为“预防痴呆和脑卒中”,提高老年人和家属对这两种疾病的认识和理解。